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PROPOSICION N° 07 

Cítese al Señor Ministro de hacienda y Crédito Público y al Señor Ministro de 

Minas, para que respondan el siguiente cuestionario sobre el interés por parte del 

Gobierno de vender un porcentaje de ISAGEN. 

CUESTIONARIO AL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA Y CRÉDITO 

PÚBLICO 

1. ¿Cuáles son los argumentos de tipo técnico y financiero que motivaron al 
Gobierno a tomar la decisión de vender su participación accionaria en 
ISAGEN correspondiente al 57.66%, siendo esta un activo valioso para el 
país? 

2. Cuál es el valor nominal, el valor patrimonial y el valor de mercado de la 
acción de ISAGEN? 

3. ¿Cuál es el valor de la acción según el estudio realizado por la banca de 
inversión Credit Suisse e Inverlink, que se tiene entendido fue la que firma 
que realizó el referido estudio? 

4. Según el Informe Financiero presentado por ISAGEN, durante los primeros 
meses de 2013, la acción de ISAGEN ha presentado una valorización de 
1,40%, pasando de $2.505 el 28 de diciembre de 2012 a $2.540 al cierre del 
mes de marzo de 2013. El volumen promedio diario de negociación ha sido 
de $2.114,42 millones, inferior al promedio diario negociado durante el 
2012 que fue de $3.405,46 millones. Durante el 2013, los índices COLCAP, 
COL20 y el IGBC han presentado desvalorización de 3,16%, 2,10% y 3,94%, 
respectivamente. ¿En que basa el Gobierno la expectativa de venta en 
$2.850 por acción? 

5. Se especula que el número de posibles compradores será reducido, dado 
que Emgesa y EPM, no podrán participar, pues superarían los topes de 
concentración que regulan este mercado, quedando como única opción en 
el país Celsia una compañía que pertenece al Grupo Empresarial 
Antioqueño (GEA). En el mercado internacional habría otros jugadores de 
gran tamaño que podrían pujar por este negocio, entre ellos, la francesa 
Gas de France Suez (GDF Suez) con presencia en varios países de América 
Latina y la estadounidense Duke Energy que también cuenta con activos en 
la región. ¿Qué estrategia tiene el gobierno para lograr que la acción se 
negocie a un buen precio; y tiene el Gobierno alguna estrategia orientada a 
que la empresa sea adquirida por compañías nacionales? 
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6. Se proyecta que el próximo año entrará a funcionar la hidroeléctrica 
Hidrosogamoso, y apenas en el mes de Junio se inauguró la central de 
Amoyá. ¿Por qué el Gobierno no espera a que entre en operación las 
referidas hidroeléctricas, dado que generaría mayor valor a la empresa? 

7. ¿Cuáles son los proyectos de Infraestructura en los cuales el gobierno tiene 
planeado invertir los recursos provenientes de la venta de ISAGEN? 
Presentar la información detallando nombre del proyecto, estado de 
avance, valor de la inversión y tiempo estimado de ejecución. 

8. Se ha manifestado públicamente por parte del Señor Ministro que los 
recursos provenientes de la venta de ISAGEN serán invertidos en proyectos 
de infraestructura vial. Teniendo claro que por competencia el Gobierno 
Nacional debe atender la red vial primaria, cuyas obras se vienen 
financiando a través del modelo de concesiones o APP (Asociaciones 
Público Privadas). ¿Por qué el Gobierno señala que se requieren recursos 
para financiar estas obras, y que pasará con las concesiones o APP? 

9. Partiendo de la base que el Gobierno ha manifestado que las obras de 
infraestructura vial que requiere el país, ascienden a los 40 billones de 
pesos, y que se estima recaudar solo 4,5 billones de pesos con la venta de 
ISAGEN. ¿Cuáles son las otras fuentes de financiación que estima el 
Gobierno garantizaran la ejecución de esas obras?  

10. ¿Cuál ha sido el comportamiento de las utilidades de ISAGEN durante los 
últimos 10 años? 

11. ¿A cuánto asciende el monto de recursos que ha entregado ISAGEN al 
Gobierno por concepto de dividendos? Presentar la información detallada 
por años.  

12. ¿En qué se han invertido los recursos provenientes de los dividendos de 
ISAGEN? Presentar la información anual, por sectores y por rubros 
(inversión y funcionamiento). 

13. Según el Ministerio de Hacienda y Crédito Público en el año 2012 se 
presentó un superávit que asciende a los 2 billones de pesos. ¿En que se van 
a invertir esos recursos, porque no invertirlos en Infraestructura Vial? 

14. ¿Por qué vender una empresa que hoy representa la tercera generadora de 
energía del país y opera la central de generación más grande del territorio 
nacional, si el comportamiento de las finanzas públicas del País presenta 
un panorama con tendencia positiva, cuyos excedentes podrían invertirse 
en los referidos proyectos de infraestructura que requiere el país?  

15. La Ley 226 de 1995 determina el proceso de enajenación de la propiedad 
accionaria estatal, lo que conllevaría a que solo hasta el año entrante se 
definiera un proceso tan importante. ¿Por qué tomar una decisión tan 
trascendental para el país, si el año entrante termina el periodo de 
gobierno?  

 



 

 
 
 
 

COMISION TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
 

Proyectó: Zulema Niño. 

16. ¿La venta de ISAGEN tiene alguna relación con los mencionados desfases 
que se presentaron en los ingresos, a consecuencia de la pasada Reforma 
Tributaria? 

 

CUESTIONARIO AL SEÑOR MINISTRO DE MINAS Y ENERGÍA 

1. ¿Cuál es la demanda actual de energía eléctrica en Colombia? 
2. ¿Cómo se está supliendo esa demanda? Presentar la información detallada 

por empresas y porcentajes.  
3. ¿Cuánto se espera que crezca la demanda de energía eléctrica en Colombia 

en los próximos 10 años, y cómo se tiene proyectado suplir esa demanda? 
4. ¿Cuál es la demanda actual de energía eléctrica en el extranjero que está 

cubriendo Colombia? Presentar la información por países 
5. ¿Cuál es la capacidad instalada total de ISAGEN? 
6. ¿Cuál es la capacidad de cada una de las seis centrales que actualmente 

posee ISAGEN? 
7. ¿Cuál fue la inversión o costo de cada una de las seis centrales que posee 

ISAGEN?  
8. ¿Cuál fue la inversión o costo de la Central Hidrosogamoso, y cuanto se 

incrementará la capacidad de generación con la entrada en operación de 
planta? 

9. ¿Qué proyectos estratégicos tiene a futuro ISAGEN, relacionados con el 
incremento de su capacidad instalada? 

10. ¿Cuántos empleos directos e indirectos genera ISAGEN y en que regiones 
del país? 

11. ¿Cuál es el indicador de rentabilidad de ISAGEN? 
 

Presentada por, 
 
 
 
 
 
GERARDO TAMAYO TAMAYO  LUIS ANTONIO SERRANO MORALES 
Representante a la Cámara  Representante a la Cámara 
Departamento de Santander  Departamento de Caquetá 
 


